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Knihovna	  městyse	  Choltice	  působí	  jako	  středisková	  pro	  6	  knihoven	  obvodu.	  Jedná	  se	  o	  tyto	  
knihovny	  :	  Veselí,	  Turkovice,	  Svinčany,	  Svojšice,	  Poběžovice	  a	  Jeníkovice.	  

Pro	  knihovnu	  městyse	  jsme	  pořídili	  388	  svazků	  knih.	  

Částka	  na	  	  nákup	  	  knih	  a	  	  časopisů	  	  byla	  	  70	  074	  ,-‐	  	  Kč.	  

Sponzoři	  nám	  na	  nákup	  knih	  darovali	  26	  000,-‐	  Kč.	  Chtěla	  bych	  moc	  poděkovat	  všem	  obcím,	  
které	   poslaly	   příspěvek.	   Dále	   panu	   ing.	   Ferjenčíkovi	   za	   dar	   ve	   výši	   3	  000,-‐	   Kč.	   	   Díky	   těmto	  
sponzorským	  darům	  jsme	  pro	  knihovnu	  rozšířili	  fond	  naučné	  literatury	  pro	  děti	  a	  mládež.	  	  	  

Do	   regionálního	   fondu	   přibylo	   55	   svazků	   knih.	   Nákup	   těchto	   knih	   hradí	   Krajská	   knihovna	  
Pardubice.	   Naše	   knihovna	   tyto	   knihy	   zpracovává	   a	   v	  souborech	   knihy	   půjčuje	   knihovnám	  
obvodu.	  

V	  knihovně	  městyse	  bylo	  zapsáno	  263	  čtenářů	  z	  	  toho	  69	  dětí.	  Půjčeno	  bylo	  13	  180	  svazků	  
knih	  a	  časopisů.	  	  

Knihy,	  které	  naše	  knihovna	  nemá	  ve	  fondu	  	  pro	  čtenáře	  zajišťujeme	  	  meziknihovní	  výpůjční	  
službou	  z	  Krajské	  knihovny	  v	  Pardubicích	  (188	  vypůjčených	  knih)	  a	  ostatních	  knihoven.	  Knihy	  
půjčené	  meziknihovní	  výpůjční	  službou	  z	  Pardubic	  jsou	  zdarma,	  ale	  u	  	  knih	  	  zaslaných	  	  poštou	  
z	  jiných	  knihoven	  	  	  např.	  (Olomouc,	  Hradec	  Králové,	  Praha)	  	  hradí	  náklady	  na	  poštovné	  čte-‐
nář,	  pro	  kterého	  jsme	  knihy	  vypůjčili.	  

Knihovna	  k	  31.	  12.	  2014	  má	  ve	  fondu	  24	  214	  svazků	  knih.	  

Krajský	  	  	  fond	  	  má	  2	  085	  svazků	  knih.	  

Fondy	  městyse	  a	  	  krajského	  	  fondu	  	  mají	  	  dohromady	  	  26	  299	  svazků	  knih,	  které	  si	  u	  nás	  mů-‐
žete	  vypůjčit.	  	  

V	  roce	  2014	  	  proběhla	  revize	  fondu	  v	  obsluhované	  knihovně	  Jeníkovice.	  

Knihovna	  Veselí	  má	  ve	  svém	  fondu	  1797	  svazků.	  Zrevidovaných	  bylo	  1564,	  233	  svazků	  bylo	  
vyřazeno.	  	  	  

Knihovnu	  v	  roce	  2014	  navštívilo	  2	  847	  návštěvníků	  a	  dohromady	  všechny	  kulturní	  akce	  pořá-‐
dané	  	  	  knihovnou	  	  navštívilo	  	  2	  075	  návštěvníků.	  

	  



Kulturní	  akce	  knihovny	  v	  roce	  2014	  

	  

Projekt	  „Lovci	  perel“	  

Městská	  knihovna	  v	  Hradci	  Králové	  vypsala	  znovu	  soutěž	  „Lovci	  perel“.	  Letos	  	  	  projekt	  	  probí-‐
há	   	  během	  celého	  kalendářního	   roku.	  Množství	  ulovených	  perel,	   tak	   sečteme	  až	   	  na	   konci	  	  
roku.	   S	  hlavním	   mottem	   Potopme	   se	   do	   hlubin	   příběhů…….	   se	   pokusíme	   číst	   knihy	  
s	  porozuměním	  a	  získávat	  	  perly,	  které	  si	  postupně	  navlékneme	  na	  šňůrku,	  které	  je	  zachyce-‐
na	  u	  mořského	  dna	  naší	  knihovny.	  	  Podrobná	  pravidla	  se	  děti	  dozvěděly	  při	  třídních	  návště-‐
vách	  knihovny,	  odnesly	  si	  s	  sebou	  domů	  i	  letáčky,	  na	  kterých	  je	  oficiální	  plakát	  celé	  hry	  a	  na	  
zadní	  straně	  stručná	  pravidla.	  	  

15.	   –	   19.1.2014	   	   knihovna	   ve	   spolupráci	  
s	  kastelánem	   	   připravila	   	   pokračování	   prosincové	  
výstavy	  choltického	  malíře	  Miroslava	  Holuba.	  	  

Díky	  ochotě	  vlastníků	  obrazů	  byla	  výstava	  z	  větší	  části	  
obměněna.	  

	  

	  

1.	  –	  31.3.2014	  	  	   	   	  V	  rámci	  akce	  BŘEZEN	  –	  MĚSÍC	  ČTENÁŘŮ	  uspořádala	  knihovna	  téměř	  
pro	   všechny	   třídy	   ZŠ	   Choltice	   komentovanou	   návštěvu	   výstavy	   Komiksy	   z	  časopisů	   ABC.	  	  
Některé	  třídy	  shlédly	   	  pořad	  České	  televize	  „Retro“	  -‐	  zaměřený	  právě	  na	  dané	  téma	  	  (nově	  
zakoupená	  promítačka	  slouží	  báječně).	  Krátkým	  testíkem	  si	  děti	  ověřili,	   	   jak	  vnímavě	  si	  ko-‐
miksy	  prohlédly.	  	  Nechyběly	  ani	  informace	  o	  probíhajících	  knihovnických	  projektech	  v	  rámci	  
celé	  ČR	  nebo	  v	  působnosti	  Krajské	  knihovny	  v	  Pardubicích.	   	  V	  neposlední	  řadě	  se	  seznámily	  
s	  obsahem	  našich	  titulů	  ze	  světa	  komiksu.	  	  	  

V	  návaznosti	   na	   tuto	   výstavu	   byla	   vyhlášena	  
soutěž	  o	  „Nejlepší	  komiks“	  pro	  1.	  a	  2.	  stupeň	  	  
základní	   školy	   Choltice.	  Namalované	   komiksy	  
byly	  následně	  vystaveny	  ve	  vestibulu	  základní	  
školy,	   kde	   	   	   žáci	   tajným	   hlasováním	   vybrali	  
nejlepší	   komiksy	   z	  obou	   kategorií.	   	   Nejzdaři-‐
lejší	   dílka	   budou	   součástí	   stálé	   výstavy	  
v	  prostorách	  knihovny.	  	  

	  



Hlasování	  dopadlo	  takto:	  	  

1.	  stupeň	  –	  1.	  místo	  Jan	  Lipavský	  (38	  hlasů),	  2.	  místo	  Nora	  Horáková	  (14	  hlasů)	  a	  3.	  místo	  
Míša	  Kváč	  (8	  hlasů).	  

2.	  stupeň	  –	  1.	  místo	  Kája	  Patočková	  (20	  hlasů),	  2.	  místo	  Iveta	  Frýdová	  (8	  hlasů)	  a	  3.	  místo	  
Nikola	  Petříčková	  a	  Andrea	  Kožená	  (7	  hlasů).	  

	  
1.3.2014	  	  	  	  	  	  Kurz	  patchworku	  
	  
V	   sobotu	   1.3.2014	   proběhl	   kurz	   patchworku.	   V	   9.00	   hod.	   jsme	   se	   vyzbrojeny	   šicími	   stroji,	  
látkami,	  nůžkami	  a	  řadou	  dalších	  nezbytných	  pomůcek,	  sešly	  v	  zasedací	  místnosti	  	  společně	  s	  
naší	  lektorkou	  paní	  Helenou	  Holečkovou.	  	  
	  
Úvodem	  nás	  seznámila	   s	  historií	  patchworku	  a	  abychom	  se	  dlouho	  nezdržovaly	   (práce	  bylo	  
mnoho),	   hned	   jsme	   se	   pustily	   do	   díla.	   Vy-‐
balily	   jsme	   zakoupené	   nástroje	   -‐	   pravítko,	  
podložku	   a	   řezák,	   vše	   speciální	   patchwor-‐
kové	   nářadí,	  a	   začaly	   jsme	   podle	   návodu	  
zkušené	   lektorky	   řezat,	  sešívat,	   párat	  
	  .......atd.	  Úderem	  12.00	  hodiny	  nám	  všem	  
došlo,	  že	  je	  čas	  na	  malou	  přestávku	  a	  záro-‐
veň	   jsme	   byly	   překvapené,	   jak	   málo	   času	  
zbývá	   do	   konce	   kurzu.	   Nakonec	   jsme	   kaž-‐
dá	  své	   dílo	   dokončila	   ve	   fázi,	   kdy	   si	   doma	  
už	   poradíme	   a	   rozešly	   jsme	   se	   s	   pocitem	  
příjemně	  stráveného	  dne.	  	  
	  

19.	  –	  20.4.2014	  	  	  	  	  	  Jarní	  patchworková	  výstava	  

Letošní	   jarní	   výstavu	   předznamenal	   březnový	   patchworkový	   kurz.	   	  Malá	   část	   výstavy	   byla	  
tedy	  zajištěna	  a	  ostatní	  výrobky	  jsme	  získaly	  od	  dalších	  šikovných	  rukou	  v	  našem	  okolí.	  	  	  

Expozici	   velikonoční	   	   výstavy	   jsme	  doplnili	   kraslicemi.	   	  Námět	  pro	   tuto	  ukázku	  kraslic	   jsme	  
našli	  v	  knize	  Lucie	  Dvořákové	  –	  Věnce,	  dekorace	  a	  ozdobná	  vajíčka	  (kniha	  je	  součástí	  fondu	  	  
choltické	  knihovny).	  	  Na	  jejich	  výrobě	  se	  podílelo	  několik	  ochotných	  příznivkyň	  ručních	  prací.	  	  	  



Zpestřením	  sobotního	  i	  nedělního	  odpoledne	  	  bylo	  pro	  chlapce	  pletení	  pomlázky	  a	  pro	  děv-‐
čata	  	  výroba	  šperků.	  	  

Nechyběla	  prodejní	  výzdoba	  z	  Květinky,	  nabídka	  ručních	  mýdel,	  výrobky	  keramického	  krouž-‐
ku	  při	  ZŠ	  Choltice,	  paličkovaná	  krajka	  a	  voskem	  malované	  kraslice.	  	  Jako	  novinku	  jsme	  nabídli	  
zelené	  bylinky	  ze	  Zahradnictví	  Dubany.	   	  Návštěvníci	  si	  také	  prohlédli	  ručně	  malovaná	  trička	  
z	  dílny	  paní	  učitelky	  Petry	  Podvolecké.	  	  	  

	  

25.4.2014	  	  	  	  	  	  Noc	  s	  Andersenem	  	  

Která	  kniha	  nám	  byla	  pro	  letošní	  ročník	  inspirací?	  Do	  kterého	  příběhu	  se	  dnes	  ponoříme?	  Co	  
nás	  čeká?	  ……..	  Všechny	  tyto	  otázky	  a	  ještě	  mnoho	  dalších	  se	  pokusil	  zodpovědět	  	  sám	  velký	  
Zeus.	  	  

Všichni	   	   tedy	   již	   znali	   námět	   letošní	   hry	   a	  
věděli,	   že	   se	   vydáme	   po	   stopách	   Percyho	  
Jacksona	   	   a	   budeme	   společně	   pátrat	   po	  
ukradeném	   blesku	   Dia.	   Následovalo	   vy-‐
světlování	   pravidel	   a	   rozdělení	   bojovníků	  	  
do	   7	   skupin.	   Každé	   skupině	   náležel	   štít	  
sloužící	  k	  přenášení	  Diova	  blesku,	  který	  byl	  
ještě	   na	   vnitřní	   straně	   	   opatřen	   zrcátkem	  
pro	  použití	  při	  setkání	  s	  Medúzou.	  	  

Děti	  	  během	  podvečera	  procházely	  krajinou	  řeckých	  bájí	  a	  pověstí	  
a	   seznamovaly	  se	  s	  bohy.	   	   	  Bohové	  si	  pro	  ně	  připravili	  úkoly,	  kte-‐
rými	  se	  dětem	  více	  přiblížili.	   	  Daidalos	  s	  sebou	  přinesl	  labyrint,	  Di-‐
onýsos	  víno	  a	  zpěv,	  Poseidón	   	  trojzubec,	   	  Apolón	   	  svoji	  krásu,	  Ar-‐
temis	  nezapomněla	  luk	  a	  šípy,	  	  Medúza	  lákala	  svou	  nebezpečností,	  
Afrodité	  	  nás	  obdarovala	  	  láskou	  a	  Athéna	  přispěla	  svou	  strategií	  a	  
moudrostí.	  	  	  	  Cháron	  nás	  za	  nemalý	  peníz	  převezl	  do	  podsvětí,	  kde	  
Hádes	  a	  Persefona	  již	  netrpělivě	  čekali	  na	  smrtelníky.	   	  Jen	  někteří	  
se	  perlami	  z	  říše	  mrtvých	  vykoupili	  a	  vrátili	  se	  zpět	  mezi	  nás.	  	  

Během	  večera	  jsme	  si	  stihli	  na	  nádvoří	  zámku	  připravit	  buřtovou	  večeři	  a	  v	  knihovně	  se	  poté	  
ještě	  občerstvit	  buchtami	  od	  maminek.	  	  

Večer	  vyvrcholil	  spočítáním	  ulovených	  perel	  a	  následným	  rozstřelem	  skupin	  se	  stejným	  po-‐
čtem	  perel.	  	  Zeus	  pro	  ně	  připravil	  nesnadný	  úkol.	  Zapamatovat	  si	  všechny	  bohy	  stojící	  vedle	  
sebe	   v	  řadě	   a	   nepřehodit	   žádného	   z	  nich	   se	   podařilo	   jen	   jedné	   skupině,	   která	   nakonec	   po	  
zásluze	  vyhrála.	  Odměnou	  byly	  knihy	  řeckých	  bájí	  a	  pověstí	  pro	  každého	  z	  vítězné	  skupiny.	  	  

Naši	  výpravu	  do	  pohádkových	  bájí	  a	  pověstí	  starého	  Řecka	  ukončil	  sladký	  spánek.	  



Ráno	   všechny	   čekala	   hojná	   snídaně,	   úklid	   a	  
rozloučení.	   Příště	   zase	   v	  jiném	   příběhu	   na	  
shledanou!!	  

Noc	   s	  Andersenem	   	  byla	   letos	   spolufinanco-‐
vána	  z	  prostředků	  Městyse	  Choltice,	  SRPŠ	  při	  
ZŠ	   Choltice	   a	   Ligy	   lesní	   moudrosti	   –	   kmen	  
Trilobit.	  	  	  

	  

	  

10.6.2014	  	  	  	  	  Pasování	  na	  čtenáře	  

V	  úterý	  10.6.	  proběhla	  tradiční	  slavnost	  prvňáčků	  	  Pasování	  na	  čtenáře.	  Pro	  letošní	  rok	  jsme	  
připravili	   program	  nejprve	   v	  knihovně	  a	  poté	   jsme	   v	  10.00	  hod.	   přistoupili	   v	  zasedací	  míst-‐
nosti	  k	  vlastnímu	  pasování.	  	  

Na	  uvítanou	  jsme	  se	  seznámili	  	  s	  knihou	  Daniely	  Fischerové	  –	  Duhové	  pohádky.	  	  Kniha	  před-‐
stavuje	  	  sedm	  poetických	  pohádek	  o	  tom,	  jak	  si	  sluníčko	  pohraje	  s	  barvami	  a	  ze	  smutného,	  
šedivého	   světa,	   udělá	   svět	  barevný	   a	   veselý.	   Kdysi	   dávno,	   když	   svět	   teprve	   vznikal,	   nebyly	  
vůbec	  žádné	  barvy.	  To	  se	  ale	  Slunku	  příliš	  nelíbilo.	  Dívalo	  se	  z	  oblohy	  na	  ten	  nebarevný	  svět	  a	  
nudilo	  se.	  Kouzelná	  duha	  mu	  však	  pomohla.	  Barvami	  duhy	  pomalovalo	  Slunko	  celý	  svět.	   	  A	  
stalo	  se	  ještě	  mnoho	  dalšího.	  Při	  všech	  těch	  menších	  či	  větších	  zázracích	  se	  zrodila	  také	  láska,	  
domluva,	  ochrana	  a	  péče,	  soucit,	  důvěra	  a	  legrace.	  	  	  

Nejprve	  jsme	  si	  ve	  své	  fantazii	  vybrali	  předmět	  patřící	  do	  zahrady.	  	  Formou	  hry	  na	  sochy	  jsme	  
naší	   fantazii	   přenesli	   do	   skutečnosti.	   	   Čer-‐
nou	   barvou	   jsme	   	   na	   společném	   obraze	  
vytvořili	   zahradu.	   Každý	   namaloval	   kou-‐
sek	   ze	   své	  představy.	   Nakonec	   po	   přečtení	  
duhové	  pohádky	   děti	   zahradu	   vybarvili.	  
Vznikla	   tak	   krásná	   zahrada,	   která	   bude	  
zdobit	  naši	  knihovnu.	   Na	  závěr	  si	  děti	  odnes-‐
ly	   vytištěné	   a	   srolo-‐ vané	   básničky	   vyzdo-‐
bené	  stužkami	  v	  	  bar-‐ vách	  duhy.	  

	  

Malou	  přestávku	  děti	   vyplnili	  prohlídkou	  knihovny	  a	   svačinou.	  Vysvětlením	  principů	   fungo-‐
vání	  knihovny	  jsme	  se	  přenesli	  k	  vlastnímu	  půjčování	  knih	  a	  jejich	  označení.	  Barevné	  symboly	  
jsme	  si	  vyzkoušeli	  rozeznávat	  a	  děti	  si	  půjčily	  svoje	  první	  knihy	  a	  časopisy.	  	  



Slavnostní	   pasování	   proběhlo	   v	  tradičním	   scé-‐
naři,	  kdy	  	  pan	  Jiřík	  z	  Gerštorfů	  a	  jeho	  paní	  před-‐
nesli	   poselství	   o	   krásách	   četby	   	   a	   pan	   Mudrc	  
přečetl	  čtenářský	  slib.	  Obě	  třídy	  nám	  předvedli	  
svoje	  dovednosti	  ve	  čtení	  a	  postupně	  složili	  slib,	  
kterým	  se	  zavázali	  chovat	  se	  ke	  knihách	  jako	  ke	  
svým	   nejlepším	   kamarádkám	   a	   o	   každé	   pěkné	  
knížce	  povědět	  ostatním	  dětem,	  aby	  i	  ony	  zažily	  
podobnou	  radost	  ze	  čtení.	  	  

Žákyně	   8.	   třídy	   	   hravou	   zdramatizovanou	   formou	   přečetli	   prvňáčkům	   ukázku	   z	  pohádkové	  
knížky	  Ivony	  Březinové	  –	  Teta	  to	  zase	  plete.	  Vtipným	  podáním	  tak	  rozesmáli	  prvňáčci	  i	  jejich	  
rodiče.	  	  

Akce	  se	  konala	  za	  finanční	  podpory	  Městyse	  Choltice	  a	  SRPŠ	  při	  ZŠ	  Choltice.	  

	  

13.6.2014	  	  	  	  	  Dílna	  v	  knihovně	  –	  Malování	  na	  trička	  

V	  pátek	  13.6.2014	   se	   v	  knihovně	  konala	  dílna	  
v	  čase	  od	  16.00	  do	  19.00	  hod.	   	  Tentokrát	  ná-‐
mětem	   naší	   tvořivé	   dílny	   bylo	   malování	   na	  
trička.	   Lektorkami	   byly	   paní	   učitelky	   Mgr.	  
Vlasta	   Vejběrová	   a	   Mgr.	   Petra	   Podvolecká.	  
Pod	  jejich	  zkušeným	  dohledem	  nám	  to	  šlo	  od	  
ruky	   a	   úderem	   19.00	   hodiny	   byla	   všechna	  
přinesená	   trička	   vyzdobena	   dle	   našich	   před-‐
stav.	   	   Pohodové	   páteční	   odpoledne	   tak	   při-‐
neslo	   do	   našich	   šatníků	   několik	   originálních	  
doplňků.	  	  	  

	  

9.8.2014	  	  	  	  	  Slavnostní	  ukončení	  Revitalizace	  biotopů	  v	  Choltické	  oboře	  	  

Městys	  Choltice	  ve	  spolupráci	  s	  Knihovnou	  městyse	  Choltice	  a	  Ligou	  lesní	  moudrosti	  -‐	  kme-‐
nem	  Trilobit	  uspořádaly	  v	  sobotu	  9.8.2014	  na	  hrázi	  Chrtnického	  rybníka	  slavnostní	  ukončení	  
Revitalizace	  biotopů	  v	  PR	  a	  EVL	  Choltická	  obora.	  
	  	  
Ve	   14.00	   hod.	   zahájil	   kastelán	  choltického	   zámku	  Lukáš	  Rychtecký	   oficiální	   část	   a	   následně	  
předal	  slovo	  starostovi	  Choltic	  Mgr.	  Tomáši	  Bolkovi,	  který	  zhodnotil	  průběh	  celého	  projektu.	  
U	  mikrofonu	  se	  poté	  vystřídali:	  radní	  Pardubického	  kraje	  pan	  René	  Živný,	  Mgr.	  Vlastimil	  Peři-‐



na	  -‐	  vedoucí	  Správy	  CHKO	  Železné	  hory	  a	  KS	  Pardubice,	  ing.	  Věra	  Kindlová	  -‐	  za	  zhotovile	  fir-‐
mu	  POPR	  s.r.o.	  Hradec	  Králové	  a	  ing.	  Lukáš	  Řádek	  za	  projektanta	  firmu	  ENVICONS	  s.r.o.	  
	  	  
Během	   proslovu	   posledního	   z	   hostů	   už	   ke	   stavidlu	  
připlouval	   choltický	   vodník	   Zelenka	   spolu	   se	   svým	   vod-‐
nickým	   synkem.	   Z	  rukou	   pana	   starosty	   obdržel	   klíče	  
od	  	  stavidel	  	  obou	   rybníků	   a	   slíbil	   o	   rybníky	   řádně	   pečo-‐
vat.	  	  	  Jeho	  synek	  se	  vrátil	  zpět	  na	  ostrov	  a	  po	  zbytek	  dne	  
prováděl	   ve	   svém	   malém	   vodnickém	   doupěti	   všechny	  
děti,	  které	  se	  nebály	  k	  němu	  doplout	  na	  lodičce.	  
	  	  
Vodní	   hrátky	   na	   vodě,	   tj.	   zábavnou	   část	   programu,	   odstartovalo	   vystoupení	   ochotníků	  
z	  Heřmanova	  Městce.	  Svoji	  scénku	  vtipně	  ukončili	  	  písničkou	  a	  poté	  celý	  soubor	  naskákal	  do	  
rybníka.	  	  Inspirovali	  tak	  mnohé	  další,	  kteří	  si	  celé	  odpoledne	  užili	  koupáním.	  
	  	  
Pro	  děti	  byla	  připravena	  tematická	  hra	  ve	   formě	  naučné	  stezky	  okolo	  Chrtnického	  rybníka.	  
V	  sedmi	  zastaveních	  se	  hráči	  dozvěděli	  prostřednictvím	  různých	  úkolů	  o	  životě	  	  chráněných	  

živočichů	   v	  Choltické	   oboře.	   Na	   každém	  
stanovišti	  obdrželi	  kartu	  živočicha	  a	  samo-‐
lepku,	   kterou	   po	   absolvování	   celé	   stezky	  
spolu	   s	  rodiči	   nalepili	  	  na	   mapu.	  	  Pořadí	  
samolepek	   na	  mapě	  bylo	   zašifrováno	   kví-‐
zem,	   jehož	   správné	  vyluštění	  bylo	  bohatě	  
odměněno.	   Tričko	   s	  obrázkem	   chráněné-‐
ho	  živočicha	  čekalo	  na	  každého	  z	  nich.	  
	  	  
Odpoledne	   jsme	   si	   zpestřili	   hudebním	  vy-‐
stoupením	   písničkáře	   Tondy	   Hrdého	   a	  
hráče	  na	  didgeridoo	  Milana	  Husáka.	  

	  	  
Odstartováním	   závodů	  na	   lodích	   začala	   poslední	   část	   odpoledního	   programu.	  Na	   startovní	  
listinu	  se	  přihlásilo	  18	  posádek.	  Bohužel	  někteří	  závod	  nedokončili,	  ale	  za	  to	  se	  krásně	  "osvě-‐
žili".	  	  Slavnostním	  vyhlášením	  a	  předáním	  drobných	  cen	  jsme	  celé	  odpoledne	  ukončili.	  
	  	  
O	  občerstvení	  se	  postarala	  Zámecká	  restaurace	  pod	  vedením	  pana	  Raby	  a	  	  LLM	  –	  kmen	  Tri-‐
lobit.	  Ozvučení	  zajistil	  pan	  Milan	  Tomášek.	  	  	  
	  	  
Záměrem	   pořadatelů	   bylo	   představit	   veřejnosti	  	  projekt	   Revitalizace	   v	  Choltické	   oboře	   a	  
podpořit	  tak	  myšlenku	  ochrany	  přírody.	  	  

	  

3.	  –	  26.10.2014	  	  	  	  	  Výstava	  	  „Živly	  v	  nás	  i	  okolo	  nás“	  
	  
V	  pátek	  3.	   října	   jsme	   slavnostně	  otevřeli	   výstavu	   s	  názvem	  "Živly	   v	  nás	   i	   okolo	  nás".	  	  Mgr.	  
Ivana	  Benešová	  nám	  úvodem	  tento	  projekt	  představila	  	  a	  dozvěděli	  jsme	  se	  něco	  málo	  z	  prů-‐
běhu	  jeho	  realizace	  během	  loňského	  školního	  roku	  	  v	  ZŠ	  Choltice.	  Zbývající	  čas	  již	  patřil	  naší	  
lektorce	   muzikoterapie	  Mgr.	   Markétě	   Havlové,	   která	   nás	   během	   2	   hodinového	   programu	  



seznámila	   se	   všemi	   nástroji,	   zahrála	   pohádku	   a	   poté	   jsme	   si	   všichni	   společně	   zabubnovali.	  
Část	  programu	  věnovala	  také	  představení	  Dětského	  rehabilitačního	  centra	  Lentilka	  Pardubi-‐
ce,	   kde	   působí	   jako	   muzikoterapeutka.	  Bezmála	   třicet	   účastníků	   tak	   odcházelo	   s	   hřejivým	  
pocitem	  příjemně	  stráveného	  pátečního	  podvečera.	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

6.	  –	  12.10.2014	  	  	  	  	  Týden	  knihoven	  	  	  

Zdravý	  životní	  styl,	  motto	   letošního	  týdne	  knihoven,	   je	  pro	  někoho	  cosi	  zavrženíhodného,	  
odpuzujícího,	  ale	  pro	  čím	  dál	  větší	  počet	  lidí	  je	  to	  cesta	  ke	  zdraví.	  	  

V	  naší	  knihovně	  stále	  probíhá	  malá	  výstava	  kuchařských	  knih,	  které	  Vám	  mohou	  být	  inspira-‐
cí.	   Knihy	   budou	   k	  vypůjčení	   po	   celý	   měsíc	   říjen	   a	   listopad.	   V	  rámci	   meziknihovní	   výpůjční	  
služby	  byly	  dodány	  Krajskou	  knihovnou	  v	  Pardubicích.	  	  

Pondělní	  podvečer	  jsme	  si	  povídali	  o	  makrobiotice.	  Jana	  Volánková	  nám	  poutavě	  představi-‐
la	  makrobiotiku	   a	   v	  mnoha	   z	  nás	   rozfoukala	   plamínek	   k	  jejímu	  následování.	   	   	   Přinesla	   nám	  
také	  k	  ochutnání	  několik	  druhů	  makrobiotických	  zákusků	   ,	   	  které	   	   jsme	  s	  chutí	  snědli.	   	  Spo-‐
lečně	   jsme	  se	  proto	  dohodli	  na	  dalším	  setkání,	  které	  bude	  zaměřeno	  na	  praktickou	  ukázku	  
vaření	  a	  uskuteční	  se	  nejpravděpodobněji	  v	  lednu	  2015	  ve	  školní	  kuchyňce.	  

Úterní	  ráno	  jsme	  v	  prostorách	  malého	  renesančního	  zámku	  čp.	  5	  uvítali	  populárního	  auto-‐
ra	  komiksů	  Pavla	  Čecha.	   	  Do	  svého	  	  tajemného	  světa	  nám	  	  pootevřel	  malé	  okénko,	  kterým	  
jsme	  v	  průběhu	  celé	  besedy	  nahlíželi	  	  a	  snažili	  
se	  pochopit,	  jak	  jeho	  knihy	  vznikají.	  	  Část	  pro-‐
gramu	   věnoval	   	   všetečným	   otázkám	   malých	  
posluchačů	   a	   trpělivě	   odpovídal	   na	   všechny	  
dotazy.	   	   Protože	   velkým	   koníčkem	   Pavla	   Če-‐
cha	   je	   táboření	   po	   vzoru	   indiánů,	   předvedl	  
nám	  na	   závěr	   rozdělávání	   ohně	   třením	  dřev.	  	  
Besedy	  se	  zúčastnili	  žáci	  3.	  A,	  3.	  B	  a	  4.	  A	  třídy	  
ZŠ	  Choltice.	  



V	  pátek	  dopoledne	  se	  konečně	  uskutečnilo	  dlouho	  očekávané	  Morionské	  tržiště.	  	  

	  Všichni	   účastníci	   hry	   Lovci	  perel,	  která	  probíhá	  
v	  knihovnách	   Pardubic-‐ kého	   a	   Královehradecké-‐
ho	   kraje,	   	   se	   sešli	  	   v	  knihovně.	   	   Nejprve	   na	  
ně	  čekalo	  hledání	  svých	   načtených	   perlorodek	  	  
v	  podobě	   pestrobarev-‐ ných	   balónků.	   	   Vyvrcho-‐
lením	   bylo	   morionské	   tržiště,	  které	  snad	  očeká-‐
vání	  dětí	  splnilo.	  	  	  	  	  	  

	  
	  

2.11.2014	  	  	  	  	  	  Muzikálové	  představení	  pro	  děti	  Sněhová	  královna	  
	  
Knihovna	  uspořádala	  zájezd	  do	  Prahy	  na	  dětské	  muzikálové	  představení	  	  Sněhová	  královna.	  
Představení	   se	   dětem	   i	   maminkám	   líbilo.	   Dopravu	   zajišťovala	   autodoprava	   Zdeněk	   Vašák,	  
Sovolusky.	  	  	  
	  

14.11.	  a	  28.11.2014	  	  	  Lekce	  čtenářské	  gramotnosti	  
	  
Pro	  žáky	  8.	  a	  9.	  třídy	  ZŠ	  Choltice	  byl	  připraven	  program	  na	  téma	  knihy	  Josteina	  Gaardera	  –	  
Anna	  (Jaký	  bude	  rok	  2082).	  	  
Příběh	  vypráví	  o	  způsobu	  záchrany	  živočišných	  a	  rostlinných	  druhů.	  Náš	  program	  jsme	  začali	  
testíkem	   ekologických	   otázek.	   S	  ním	   bylo	   spojeno	   testování	   a	   odhad	   odpovědí	   ostatních	  
účastníků.	  Následovalo	  představení	  příběhu	  knihy.	  Volným	  psaním	  na	  téma	  „ekologie“	  jsme	  
nahlédli	   do	   osobních	   pohledů.	   Poslední	   aktivita	   byla	   zaměřena	   na	   vyzkoušení	   originálního	  
nápadu	  z	  knihy.	  Ekohazard	  	  byla	  naše	  volba.	  Přečetli	  jsme	  nejprve	  část	  příběhu,	  abychom	  se	  
lépe	  orientovali	  ve	  smyslu	  celé	  myšlenky	  a	  poté	  se	  rozdělili	  do	  družstev.	  Každé	  družstvo	  mělo	  
za	  úkol	  vymyslet	  loterii	  pro	  záchranu	  jednoho	  živočišného	  druhu.	  	  Během	  následujích	  15	  mi-‐
nut	   tak	   začal	  velký	  boj	  o	   získání	  největšího	  balíku	  peněz	  pro	  6	   živočichů.	  Zároveň	  se	  každý	  
jednotlivec	  mohl	  účastnit	  kterékoliv	   loterie	  a	  získávat	  tak	  peníze	  do	  své	  kapsy.	  Ve	  výsledku	  
jsme	  se	  přesvědčili,	  že	  vždy	  vyhrála	  skupinka	   lidí,	  kteří	  nemají	  o	  ekologii	  přílišný	  zájem,	  což	  
krásně	  vystihovalo	  myšlenku	  v	  knize,	  kde	  tento	  nápad	  měl	  být	  pro	  široké	  masy	  lidí.	  	  

30.11.2014	  	  	  	  	  Rozsvícení	  vánočního	  stromu	  

Nově	   vzniklé	   soubory	   při	   ZŠ	   Choltice	   Choltíček	   a	   Veverky	   se	   pod	   taktovkou	   	  paní	   učitelky	  
Mgr.	  Zuzany	  Vyhnálkové	  a	  sbormistryně	  paní	  Mgr.	  Markéty	  Křičenské	  zazpívaly	   	  pásmo	  vá-‐
nočních	   koled,	   které	  nazvučil	   školník	   pan	   Tomáš	  Vyhnálek.	   	  Nechybělo	   	   občerstvení	   ze	   zá-‐
mecké	  restaurace.	  Vánoční	  strom	  jsme	  rozsvítili	  po	  vánoční	  zdravici	  pana	  starosty.	  



1.-‐24.12.2014	  	  	  	  Adventní	  hra	  Světýlka	  

Adventní	  hra	  Světýlka	  byla	  prvním	  pokusem	  o	  netradiční	  prožití	  adventu.	  Nakonec	  se	  zapoji-‐
lo	  21	  dětí,	  které	  poctivě	  všechna	  světýlka	  nalezly	  a	  	  zasloužily	  si	  tak	  po	  
složení	  tajenky	  svoji	  odměnu.	  Závěrečné	  vyvrcholení	  hry	  proběhlo	  na	  
Štědrý	  den	  mezi	  15.00	  a	  16.00	  hod.,	  kdy	  jsme	  poslední	  světýlko	  zapáli-‐
li	  betlémským	  světlem.	  	  Úkolem	  dětí	  bylo	  nalézt	  poustevníka,	  jenž	  jim	  
poradil	  cestu	  k	  prvnímu	  štědrovečernímu	  dárečku.	  Rodiče	  si	  své	  „po-‐
vinnosti“	  splnili	  douškem	  teplého	  vánočního	  punče.	  	  	  

Příjemná	  sváteční	  atmosféra	  v	  nás	  všech	  zažehla	  myšlenku	  na	  každo-‐
roční	  opakování.	  Vánoce	  jsou	  svátky	  vzájemné	  laskavosti	  a	  pospolitos-‐
ti,	  a	  k	  té	  bychom	  rádi	  i	  nadále	  přispívali.	  

	  

6.12.2014	  	  	  	  	  	  Advent	  na	  choltickém	  zámku	  

Tradiční	  choltická	  	  slavnost	  byla	  jako	  obvykle	  ve	  znamení	  	  vánočních	  trhů,	  staročeské	  zabíjač-‐
ky	  a	  	  koncertů	  žáků	  ZUŠ	  Přelouč.	  

Letos	  se	  program	  rozšířil	  o	  vánoční	  dílničky,	  které	  byly	  umístěny	  v	  prostorách	  malého	  zámku	  
čp.	   5.	  Děti	   si	  mohly	   vyzkoušet	   výrobu	   různých	   vánočních	  dárečků	   v	  devíti	   dílničkách,	   např.	  
perníčky,	   	  svíčku	  z	  včelích	  plátů,	  vánoční	  přání,	  drátěné	  zápichy,	  vizovické	  pečivo,	  výrobky	  z	  
pedigu	  a	  jiné.	  	  

Novinkou	  byly	  komentované	  ukázky	  vánoční	  vazby	  floristek	  z	  květinářství	  Zelený	  dům	  Pardu-‐
bice.	   	  Koncerty	  v	  kapli	  byly	  dva,	   ten	  druhý	  patřil	  nově	  vzniklým	  souborům	  při	  ZŠ	  Choltice	   -‐	  
Choltíček	  a	  Veverky.	  Živý	  betlém	  byl	  obsazen	  pouze	  dětmi,	  což	  mnohé	  překvapilo.	  V	  posled-‐
ním	  bodu	  programu	  	  nám	  pan	  Libor	  Štumpf	  zahrál	  na	  nádvoří	  vánoční	  loutkovou	  pohádku.	  	  

Rozsvícení	  vánočního	  stromu	  na	  úplný	  závěr	  odpoledne	  proběhlo	  za	  zpěvu	  Choltického	  mlá-‐
dí.	  	  

	  

13.12.2014	  	  	  	  Předvánoční	  Praha	  a	  muzikál	  Antoinetta	  –	  královna	  Francie	  

Pro	  zpříjemnění	  cesty	   	  byla	  připravena	  společenská	  hra	  s	  pozměněnými	  pravidly	  známé	  hry	  
„Město,	   jméno“.	   	  Procházku	  vánočně	  vyzdobenou	  Prahou	   jsme	  nasměrovali	  ulicí	  Na	  Příko-‐
pech,	  	  poté	  jsme	  se	  zastavili	  na	  Václavském	  náměstí	  a	  přes	  Uhelný	  trh	  jsme	  se	  doslova	  pro-‐
tlačili	  k	  orloji	  na	  Staroměstském	  náměstí.	  Ulicí	  Celetnou	  jsme	  vyšli	  před	  divadlem	  Hybernia	  a	  
šťastni,	  že	  jsme	  nebyli	  umačkáni,	  	  usedli	  plni	  očekávání	  	  do	  pohodlných	  sedaček.	  	  Po	  předsta-‐
vení	   	  původního	  českého	  historického	  muzikálu	  Antoinetta	  –	  královna	  Francie	   jsme	  všichni	  
byli	  nadšeni.	  	  	  



Rok	  2015	  v	  knihovně	  

Knihovna	  bude	  v	  roce	  2015	  odebírat	  tyto	  	  časopisy	  :	  Praktická	  žena,	  Burda,	  Chatař	  chalupář,	  	  	  
Květy	  a	  Čtyřlístek.	  	  

	  Ze	   zlevněných	   časopisů	   to	   jsou:	   Flóra,	   	   Země	   světa,	  Vlasta,	  Krásný	   venkov,	  Pěkné	  bydlení,	  
Kačer	  Donald,	   	  Tom	  a	  Jerry,	  Časostroj,	   	  Tajemství	  české	  minulosti,	  Zahrádkář,	  Praktik	  a	  Živá	  
historie.	  

Další	  knihy	  a	  časopisy	  nám	  do	  knihovny	  darují	  čtenáři.	  	  Moc	  	  jim	  	  za	  ně	  děkujeme.	  

	  

Výpůjční	  doba	  knihovny	  	  

Pondělí	  a	  středa	  od	  8	  do	  11	  hodin	  a	  od	  12	  do	  17	  hodin	  

Poplatek	  za	  rok	  :	  	  	  	  	  dospělí	  70,-‐	  Kč	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  děti	  	  	  	  	  	  20,-‐	  Kč	  

Internet	  pro	  veřejnost	  zdarma.	  

	  

Nejdůležitější	  kulturní	  akce	  knihovny	  na	  rok	  2015	  

Leden	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Slavnostní	  vyhlášení	  soutěže	  Lovci	  perel	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Přednáška	  Doc.	  Jany	  Bartůňkové	  –	  „Život	  a	  dílo	  Karla	  Čapka“	  

Únor	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Makrobiotické	  vaření	  s	  Ing.	  Janou	  Volánkovou	  	  

Březen	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Maraton	  čtení	  tatínků	  v	  ZŠ	  Choltice	  –	  1.	  stupeň	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Kurz	  patchworku	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Noc	  s	  Andersenem	  

Duben	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Cestovatelská	  přednáška	  o	  Novém	  Zélandu	  s	  Evou	  Slavíkovou	  

Květen	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Oslavy	  730	  let	  Choltic	  

Červen	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Pasování	  prvňáčků	  na	  čtenáře	  

Říjen	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Týden	  knihoven	  

Listopad	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Cestovatelská	  beseda	  s	  RNDr.	  Vladimírem	  Lemberkem	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Prodejní	  výstava	  knih	  

Prosinec	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Adventní	  hra	  Světýlka	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Advent	  na	  zámku	  


